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Hakonko gymu 3a ToBa nomarano

1. Kak ca nogbpaHu temute?

TemuTe ca CTPYKTYpuMpaHW C HaTpynBaHe Ha TeKywua yyebeH marepman. Tosa
No3BoiABa MPOBGHUTE M3MUTKM Aa 3aNOYHAT OWEe B KpaA Ha NbpBUSA y4ebeH CPOK.
CbabprKaHMETO Ha TeMUTe MO MaTeEMATMKA € OPraHM3nPaHo, KaKTo clesBa:

- 1-Ba Tema: go pasgena 3a , OCHOBHM reomMeTpuyHn GUrypu” BKAKOUYUTENHO.
Bb3morkeH npobeH n3nuT B Kpad Ha mecel, sHyapw.

- 2-pa Tema: oo pasgena 3a ,EAHAKBU TPUBMBAHUUM® BKAKOYUTENHO. Bb3MOXKEH
npobeH M3NUT B cpeaarta Ha Mecel, MapT.

- 3-Ta Tema: oo pasgena 3a ,YcnopegHuK BKAOUYMTENHO. Bb3MoXKeH NpobeH nanut
B cpeAaTa Ha meceL, anpun.

- 4-ta n 5-Ta Temu ca BbpXy Lenns yuebeH maTepuan. Moaxoaswm ca 3a nepnoga ot
cpepaTta Ha Mal g0 CaMUA U3MKUT.

2. KakBa e c/lo¥KHOCTTa Ha TemuTe?

CNnoOXKHOCTTA Ha TemuTe e NO-BMCOKA OT Ta3u Ha camusa M3NUT. [1oyTK BCAKA 3a4a4a
CbAbprKa B cebe cum ABa WAM NoBevye MOTMBA. [€OMETPUYHUTE YEPTEXKU He ca
npegHasHayeH 3a TOYHU U3MEPBAHMSA, @ Ca CAMO UTIOCTPATUBEH MaTepPUasn 1 B HAKOU
CNly4yau YMULLJIEHO NOABENKAALLM, C KOETO Aa NOATUKHAT yYeHUUUTE Aa He Ce OCNaHAT
M3UAN0 HA BWM3YasIHOTO, HO [a Ce PbKOBOAAT OT AaHHWUTe B ycnosueTo. Lenta e
3agaunTte Aa 6baat obyumTenHu, Aa NPOBOKUPAT Pa3CbXKAEHUETO U Aa pasBuAT
OOCETINBOCTTA, @ He TOIKOBA Aa NOKaXKaT PaBHULLETO Ha YYEHWKA CbOTHECEHO KbM
M3ncKBaHMATa Ha HBO. B TO3M cMUCBHA € HOPMAZIHO Pe3ynTaTUTe, KOUTO LLLE MNOCTUTHE
YUYEHUK BbPXY NPOBHMUTE U3NUTKU OT TOBA MOMarasno, Aa 6bAaT NO-HUCKM OT OYaKBaHUTE
pe3ynTaTn, KouTo uwe nocturHe Ha HBO. TakaBa 6u cnepsano Aa 6bae M BcAKa
TPEHMPOBKA M TOBa MOXe Aa NOTBbPAAT BCUYKM CMNOPTUCTM, KOUTO Ce TOTBAT 3a
CbCTe3aHue.

3. Koe e HOBOTO, KO€eTO npegnara NnomarasoTo B CpaBHeEHMNE C OCTaHANINTE HA r|a3apa?

OCBEH K/Il0Y C OTrOBOPU, TOYKYBaHE Ha 3aZa4MTe U Mb/IHM pelieHus Ha Il Moayn, nouTtu
3a BCAKa 3aZ,a4a B NOMarazioTo € HaJIMYHO yNbTBaHe. AKO YY4EHUKDBT He 3Hae UK He e
OOKpal CUTrypeH Kak Aa OTroBOpW, MpernopbyBame Aa He orpakaa Hacayku, a Aa
norneaHe B ynbTBaHMATA M NOC/ie OTHOBO Aa ONWUTa Zla BHUKHE B 3aga4aTa. CbC cbwims
noaxo4 ynbTBaHMATA MOraT Aa NOC/NY»KaT M 3a NonpaBKa Ha crpellieHuTe 3aga4vun. OcseH
YNCTO TEXHUYECKMTE FPellKkn, MHOTO YecTo NpuYMHaTa yYeHUUUTe Ada He ycnAsaT C
AaZleHa 3ajaya, € 3aloTo He 3HaAT OTKbAE [Aa A 3anoyHaTt. YnNbTBaHeETo e
,OTCbCTBALLMAT yuuTeNn”, MeXAMHHOTO 3BEHO MeXAy TPYyAHOCTTa, KOATO WM3NWUTBA
YYEHUKDBT, U peLlEeHNEeTO Ha 3a,a4aTa, M KaTo TaKoBa 61 MOrN0 Aa KOMMEeHCUpa iMncaTa



Ha mMmatemaTuyeCku YycCeT. A 33enHO C TOBa U ga ce npesbpHEe BbB Ba*XHa Y4acCT OT
CaMOCTOATEe/NIHAaTa NOAroToBKa.

C BpemeTo y Hac ce opopmm cBoeobpasHa Tpaauuma B NOArotToBKkata 3a HBO — nma
A0CTAaTbYHO A06pKM nomarana Ha nasapa, AOCTAaTbYHO LWKOAW, npegnaram npobHu
M3NUTU, W [JOCTAaTbYHO MU3MNUTHU Temu, NafdHaaAn ce npes roguHute. UmeHHO
nocneaHuTe onpeaenaT B HaW-NbJiHa CTeNeH HUBOTO M 06xBaTa HA 3HAHWUATA, KOMTO Le
ce M3MCKaT oT ydyeHunumTe. ETo 3awwo B noarotosKata 3a HBO npenopbyBame Ha BCeKU
y4YeHuK banaHcnupaHa KOMBUHALMA OT aBTOPCKM TEMU U TEMU, AaBaHU Npe3 roguHuUTe,
C aKUeHT BCe Nak BbpXy nocsiefHuTe. 3aToBa npegnarame KOMMNakTHO nMomarano, B
KOeTO CMe MOCTUIHaAW CbyeTaHMe Ha pPa3HoobpasHM 3aJayn C NOBTOPEHWEe Ha
Ba)KHUTE MOMEHTU, HEOBXOAMMM 33 YCMELHOTO NPeACTaBAHE HA U3NUTA.



[ Monyn Tema 1

. JapeHwu ca Tpu TemnepaTypHu namepsanma ot +1,5°C, —2,5°C n —2°C. Ha Konko e
paBeH MOAYNbT OT CpeaHOapPUTMETMYHATA UM CTOMHOCT?

a) 1°C 6) 2°C B) 3°C r) —1°C

Kol mHorouneH TpabBea Aa pasaenum Ha x + 7, 3a Aa nonyumm x — 3 ?
a)x? —4x—21
6) x2 + 4x — 21
B) x% + 4x + 21

r)x? —4x + 21

Koi oT cneaHnTe N3pasm He e ThKAeCTBO?

a) a? +b% = (a+b)?—2ab

6) (a + b)(a—b)(a? + b?) = a* — b*
B) a’> —b?=(a—b)?>—-2b(b—a)

r) a® — b3 =(a—-b)3—-3ab(a+b)

. [JaneH e nspaswr

[J+12x+9—x3—[ |-12x +8.

Kon egHouneHn Tpabsa Aa NocTaBUM B Npa3HUTE KBaZpaTyeTa, 3a 43 NONAYyYUM
pa3nMKa Ha TOYEeH KBaApaT v TOYeH Ky6?

a) x> n —6x2 6) 4x*> n —6x B) 4x% n —6x? r) 4x? un 6x2

. JapeH e yuetmpubrbnHUKLT ABCD. Mo AaHHUTE OT YepTeska onpeaenere ronemumHaTa
Ha ZABC.

a) 12° D

6) 50° 150° — 2x
8) 60°
1200 — 3x 5x — 10°
I') 84‘0 A B



6.

10.

AKo p e BepOATHOCTTA Aa@ Ba/U, @  — BEPOATHOCTTA Aa He BaAu nNpes eavH cnepobep,
up > g, TO BAPHO €, Ye:

a) >$ 6)§<1 B)q<1<p Nnp+q=1

KoW oT pageHuTe egHouneHn TpsbBa Aa ce NOCTaBM Ha MACTOTO Ha NPa3HOTO
KBagpaTye B M3pa3a

x2y? —[] —2x3y + 4y,
TaKa Ye No/lyYeHMAT MHOTOYNEH [a Ce PA3/oXM Upes rpynupaHe?
a) 4x 6) 8x B) 4xy r) —8x

B Kpas Ha rogMHaTa pa3mepbT Ha 6aHKOB Aeno3uT e 1236 nB. AKo roguliHaTa 1MxBa
e 3%, KonKko B 6un pasmepbT Ha Aeno3MTa B Ha4anoTo HA roAMHaTa’?

a) 1100 ne 6) 824 nB
B) 1200 ns r) 1198,92 ns

Mpasute AB u CD ce npecuyaT B ToUKa O, KaKTO e NOKa3aHO Ha YyepTeXka. AKO
ZA0D + 4COB = 260°, a ABOE = 150°, To 4DOE e paBeH Ha:

a) 110° E D
6) 100° \\\\\$E;<///
A B
8) 90° 0
r) 50°
C

Ako AE || CD v DE || BC, no gaHHWTe OT YepTerXKa onpeaeneTe Ha KOJIKO rpasyca e
paseH 3 BAE.

C

a) 80°
6) 70°
8) 60°
r) 40°




11.

12.

13.

14.

15.

LUMAnHABP M KOHYC MMaT paBHU o6emu. AKO paguychbT Ha UMANHADBPA € 2 NbTU
NO-Ma/ibK OT TO3M Ha KOHYCa, BUCOUYMHATA Ha KOHYca €:

3 4

a) 7 OT BUCOYMHATA Ha LMMHABPA 6) 3 OT BUCOUMHaTa Ha LMMHABPA
3

B) 4 NbTVM BUCOUMHATA HAa LUANHADBPA r) - OT BUCOYMHATA Ha LM/MHADBDA

[apeHa e npaBa npu3ama c ocHoBa KBaapat. OKONHMAT pbb | 1 OCHOBHUAT pbb b ca
uenu umcna v | > b. AKo oKonHaTa NOBbPXHUHA Ha Npusmarta e 60 cM?2, 06embT 1 e:

a) 45 cm? 6) 75 cm3 B) 60 cm? r) He MOXe Ja ce onpeaenu

B AABC 1. P e cpegata Ha meguaHaTta CM, a 1. N — cpeaaTta Ha cTpaHaTta BC. AKo

SMBNP =12 CMZ, TO SAABC € PaBHO Ha:
C

a) 40 cm?
6) 36 cM? P N

B) 32 cM?

2
r) 30 cm A M B

NaneH e TonobrbnHuat AABC (4C = 120°), 3a koito Bucounnute AA; n CC; ce
npecuyat 8 T. H. Ako AAHC = 35°, To mapkaTta Ha £ACC; e:

a) 85°
6) 65° A

8) 60° ~ y

) 55 IR
\\
Ny

Ha uyepTeska AL 1 BL ca brnononoBALLM Ha BbHLIHUTE BIAK Npu BbpxoseTe A 1 B Ha
AABC. Ako 2ALB = 40°, To 4ACB e paBeH Ha: C

a) 100°

6) 90° \ /

8) 80°
0

r) 70 \/



16. BaceliH ce Mb/HK Npe3 eaHa Tpbba 3a 10 mMHYTK, Npe3 Apyra ce NbaHKW 3a 15
MWHYTK, @ Npe3 TPeTa Ce M3TO4YBA 33 5 MUHYTU. 32 KONIKO BpeMe LU Ce HaMb/IHU
6acenHbT, ako 1 TpuTe TPHOU PaboTAT AHOBPEMEHHO?

a) 30 MUHYTH
6) 22 MUHYTH
B) 20 MUHYTH

r) 6aceHbT HUKOra HAMa Aa Ce HaMb/IHU

17. Jloaka ce ABMKM NO TeYEHMETO Ha peKa ¢ 25 Km/u, a cpelly TeyeHmeto — ¢ 19 km/u.
AKO OT nofKaTa ce oTAe/IM CNacuTesIeH NOAC U TOM ce HOCU MO TeYEHMETO Ha peKaTa B
npoAb/IKeHWeE Ha 5 yaca, KaKBO pPa3CTOAHME Lie U3MUHE 3a TOBa Bpeme?

a) 15 km 6) 30 Km B) 20 Km r) 10 km

18. B cnnas Ha 31aT0 U cpebpo OTHOLIEHNETO Ha BaaropoaHUTe MmeTanm e Kakto 2 : 3,a B
Apyra cnnas 3naTtoTo e easa 10%. Konko npoueHTa we 6bae CbAbp>KaHUETO Ha 31aTo
B TPeTa CNn/aB, CbCTaBeHa OT FOPHUTE [iBe, aKO OT MbpBaTa B3eMeM 2 NbTU noseye
KO/INYECTBO, OTKO/IKOTO OT BTOpaTa?

a) 45% 6) 40% 8) 30% r) 20%

19. 3axapHOCTTa Ha NYyesieH Mef, KbM Tasu Ha NIOBAOB HEKTAP Ce OTHACAT KakTo 5 : 1.
Ako B 96 rpama mea nma 72 rpama 3axap, KOJIKO NPOLEHTa e 3axapTa B N1040BMA
HeKTap?

a) 12% 6) 15% B) 16% r) 20%

20. EanH oT KopeHuTe Ha ypasHeHneTo 3x3 + 3x2 — 60x = 0 e Ab/KMHaTa Ha
NPaBOBbIb/IHMK. AKO AMAroHanbT Ha NPABOBbIb/HMKA € 5 ¢cM, 06MKONKaTa U IMLLETO My
Ca CbOTBETHO:

a) 18 cm n 20 cm? 6) 16 cm 1 15 cm? B)20cmun 18 cm? ) 14 cmm 12 cm?



21.

[I Momyn Tema 1

PeweTte YPaBHEHUNATA OT Ta6l1VILI,aTa n OTKpMVITe, dKO MMa EKBUBAZIEHTHU MeXAY TAX.

1) x3 = 4x 4) (x+1Dx?*—x+1)+3x(x+1)=(x+1)3

2) (x - 6)()( + 6) = (x — 2)2 5) X;Z + 2,5;—3)( _ 1143(

— 4 -6 —4)5
3 k2-2=2 6)  lox=1T2 27 LY
81 44

22.

23.

3emegenel, UMan Aga xambapa: B eamHuA cbbupan xkuTo 3a begHuTe, B 4pyrua — 3a
npoaakba. B Kpaa Ha roanHaTa 3emeaeneubT YCTAaHOBWA, Ye XambapsbT 3a
6n1aroTBOpPUTENHOCT € NbJieH Ha 10%, a To3u 3a npoaaxba — Ha 60%. 3aToBa
npexsbpann 20 TOHA }KMUTO B NO-NPaA3HMA Xambap 1 KonnyecTBaTta ce n3paBHUAU. AKO
xambapute MmaTt egHaKBa BMECTUMOCT, NpecmeTHeTe:

a) KOJIKO TOHa XUTO I'IO6MpaT xaN\6apMTe M KOJZIKO TOHa € MMaJ10 B TAX npeaun n cnes
NPEexXBbpP/AAHETO,

6) Ha KONIKO NPOLEHTA Ca MbAHU XambapuTte cnes NPEXBbPAAHETO;

3
B) aKo AO6MB'bT Ha XXWUTO 3a cheaBallaTta roonHa e E OT BMECTUMOCTTA Ha eUHnNA

Xambap 1 ce oTHacA KbM NOTPeBNEHNETO Ha }KUTO KaKTo 4 : 3, HAMepeTe KOIKO TOHa
YUTO LWe MMa B XambapuTte B Kpas Ha cneasallaTa roanHa, ako 3emeneneLbT OTHOBO
MCKa Aa pa3npenenn KoJIM4ecTBOTO MO PaBHO.

HaneH e AABC, 3a koiTto CL v CD ca cbOTBETHO BbTPELUHA M BbHLUIHA bI/IONOM0BALIM
npusbpxa C (L € ABuD € AB ), AE e vrnononossawa Ha 4A (E € CD),aCH e
sucounHa (H € AB).Ako AE X CL =1.0, 4BCH = 10° v 4CAE : 4BCD =1:3,
Hamepere:

a) 4ABC,4A0C v 4AEC ;

6) vrante Ha AACD.
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Pabota c ynbTBaHMATa

Korato ce 3aTpyaHaBaTe Npu pelleHUeTo
Ha AajeHa 3a4aya, npoyeTeTe yNbTBAHETO
[0 MbpBaTa cTpesika. AKO BCe ole He ce
cellaTe Kak Zia pelwuTe 3agava, npoyeTere
“ BTOpaTa (ako MMma TaKasa). AKO Bce olle
He ce AoceliaTe 3a NbJHOTO peLleHwue,
npoyeteTe M Tpetata. M Taka [0 Kpas.
MocTbNBaMKM MO TO3M HAYMH, Lie pelmnTe
3a/1a4aTa Bb3MOMKHO HAaN-CaMOCTOSATENHO.

YnbTBaHMA Tema 1

1. 300aya

c6op
- CpepHoOapUTMETUYHO = =
6poit

- MopaynsT ce npuiara camo Bbpxy eHa
CTOMHOCT (a He Bbpxy cbop UaM pasnumKa oT
4yMcna) U A NPaBu BUHArM NONOKUTENHA.

2. 3a0a4a

?

—x-3&7=
x+7

4. 300a4a

- 3apgaum 3a pasnaraHe ¢ opmynu.
dopmynuTe 3a 2-pa u 3-Ta cTeneH yCaA0BHO
MMaT TPW YacTU: Hayano, cpesa u Kpai. C
Ha/IMYHUTE ABe YacTM NpPaBuUm
NPeanofioXKeHNe, U3XOXKLANKM OT
KOHKpeTHaTa ¢opmyna, a c TpeTaTta yacT
nposepsABame NpeanoNoXeEHNETO;

—-> N3BapeTe MUHYC npen ckobu 3a
nocaegHuTe YeTMpu cbbrpaemu.

5. 300aua
— C60p OT bIIUTE Ha YETUPUDBIBAHKK = 360° ;

- B eaHo ypaBHeHMe, aKo cieq, npuseaeHune
X OT 2-pa CTeneH He ce YHULLOXKM, TpAbBa Aa

11

octaBMM 0 OT eHaTa CTpaHa Ha ypaBHEHMETO,
a gpyrarta cTpaHa [4a pas/ioXum Ha
MHOXUTENN;

- PasnaraHe upes3 popmynn 3a CbKpaTeHO
YMHOeHuUe.

6. 300a4a

- Moe ga pewunTe 3agadaTta no metoga Ha
M3K/loYBaHe, KaTo paboTuTe C OTroBOPUTE;

- M3xoxaalikn oT onpeaeneHneTo 3a
BEPOATHOCT, n3bepeTe NPOM3BOHM YNCAA 33 P
W g U NpoBepeTe BCAKA OT NOATOYKHUTE.

7. 3a0a4a

-> PaborteTe c oTroBopuTe.

8. 3a0ay4a

- dopmyna 3a nnxea:

Ha4aNieH KanuTan + IMXBeH % . Ha4aneH KanuTtan

= KpaeH Kanutan

- Bb3mokHa e paboTa c oTroBopuTe.

9. 3a0a4a

- M3nons3BainTe cBOMCTBOTO Ha
NPOTUBOMNONOXKHUTE bIIU U HamepeTe 4A0D;

- M3non3BaiTe CBOMCTBOTO Ha CbCceaHUTE
brn u HamepeTe £DO0B,;

- Mpeactasete £DOE KaTo pasnnKa oT bIu.

10. 3a0aua

- Mpoavnxkete DE van DC Taka, ye aa
npeceve AB v ga ce o6pasyBa TPUBIBAHUK;



- U3nonsBalite cBOMCTBATa Ha KPbCTHUTE U
CbOTBETHUTE BINWN NPU NPECUYAHETO Ha ABe
ycnopeaHu Npasu € TPeTa;

- U3nonsBalite TeopemaTa 3a cbop OT brn B
TPUBIBAHMK.

11. 3a0aya

- O3HaueTe paamyca Ha KoHyca ¢ NoaxoaaLlo
NPUMEPHO YMUCI0 MU U3paseTe OT Hero paauyca
Ha UMANHAOBPA;

-> MpupasHeTe aBaTa obema.

12. 3a0aya

- PasnuuweTte noapobHo popmynata 3a
OKOJ/IHa NOBBbPXHUHA Ha NPU3Ma, KaTo
cbobpasunTe, ye OCHOBaTa e KBaaparT;

- MpeacTasete yncnoto 60 KaTo
npousseaeHne oT TPU LLean Yncna u
cbobpaszeTe Koe OT TAX OTroBaps 32 OKOJHUSA U
KOe 3a OCHOBHUA pbb.

13. 3a0ay4a

- Cebpxkete M c N;
— O3Havete nmueto Ha ACPN c x;

- W3pasete upe3 x amueto Ha MBNP n ro
HamepeTe, KaTo M3NON3BATe, Ye MeaMaHUTe
Cb34aBaT PaBHONNLEBU TPUBIBAHNLMY;

- U3paszete upes x amueto Ha AABC m
3amecTeTe C HamepeHaTa CTOMHOCT.

14. 300aya

-> M3nonsBaliTe Teopemata 3a cbop oT brn B
TPUBIBAHWUK U CBOMCTBOTO Ha
NPOTUBONOJIOKHU BIN.
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15. 300aya

- UN3nonsBalitTe 3aBMCMMOCTTA HA branTe,
nonyyeHn npn npeCn4aHeTo Ha
bBrnononoBAWN Ha ABa BbLWHW bIbJla Ha

x
TPUBIbAHMKA: ako £C = x, To 4L = 90° — >

16. 300aya

- O3HaveTe BpemeTo 3a paboTa Ha Tpute
TPLOM C X U CbCTaBeTe ypaBHEHWE, KaTo
cbobpasnTe, ye TpbbaTa, KOATO M3TOUBA
6aceiHa, pabotu ,,npoTnB” Apyrute ase
TPLOMW.

17. 3a0a4a

- OnpegeneTe CKOPOCTTa HAa TEYEHMETO OT
domynata

v M0 TEYEHUETO v Ccpely T€4€HHUEeTOo
v TEeYEeHUeTo ~ 2

- Cbo6pa3eTe, 4ye CKOPOCTTa Ha CnacuTenHuA
NOAC CbBMNada CbC CKOPOCTTa Ha BOAATA.

18. 3a0aya

- HamepeTe NPOLEHTHOTO CbAbPKaHUE Ha
3N1aTO B MbpBaTa CM/aBs, KaTo BbBeaeTe egHa
paBHa 4acT;

- OTbenexkeTe B3€TOTO KOJIMYECTBO OT
BTOpaTa CniaB C X (M!'IM C Npon3BOJIHO l-Il/1CJ'I0)
M CbCTaBeTe ypaBHEHUE 3a KONNYEeCTBOTO
301aT0:

3J1aTO | cpaas + 3J1aTO I ciag — 3J1ATO y] cpjas

19. 3a0aya

- U3nonseaiite popmynata

4acTTa OT LUAJI0TO

% = .100

LSJIOTO



3a Ja onpeaenvTe 3aXapHOCTTa Ha meaa.

-> M3nonsBaliTe NPaBMAOTO Ha NpoNopLMUTE,
3a Aa onpeAenunTe 3axapHoCTTa Ha HeKTapa.

20. 3a0a4a
- U3BageTe 06, MHOXKUTEN Npeg, CKobu;

-> PasnorkeTte M3pasa B ckobuTe upes
NoAxoAsALWwo NpeacTaBaAHe Ha CPegHOTO
cbbrpaemo Kato cbop nam pasauka ot
MHOXWUTENTE Ha NOCNEAHOTO U HamepeTe
KOPEHUTE Ha ypaBHEHUNETO;

- CbobpaseTe Kol OT KOpeHuTe e
eAMHCTBEHaTa Bb3MOXHa Ab/IKUHA;

-> 3a HamMpaHe Ha WKpPUHaTa M3NoA3BalTe
MuTaropoBaTa Teopema.

21. 3a0a4a

1)

- MpemecTteTe BCUYKKN M3pasu OT egHaTa
CTpaHa Ha ypaBHEHWeTO, a OT ApyraTa Aa
OCTaHe Hyna;

- PasfnoKeTe Ha MHOMMUTENM, KaTo
nocsegoBaTe/IHO OTKpUeTe 061, MHOXUTEN U
cneg ToBa GopMyna 3a CbKpaTeHO
YMHOXeHMe.

6)

— Pasnoxete 12 n 81 Ha NPOCTN MHOXUTeNU
W cnep ToBa NPUJIOXKETe NpaBuaaTa 3a
cTeneHyBaHe. CBegeTe ApPobHUA U3pas Ao
CTEeNEeHW C paBHM OCHOBMW, 3a i@ CbKpaTUTe.

22. 3a0a4a

a)
—> OTbenexere ¢ X BMECTUMOCTTA Ha BCEKU OT
xambapuTe;

- MU3paseTe Ha KONKO % OT X € MbJ/iIeH BCEKU
oT XxambapuTe;

- lNpupasHeTe KoAM4ecTBaTa XKMTO B ABaTa
xambapa, KaTo Hama/iMTe ToBa 3a Npogakba ¢
TO/IKOBa TOHa, KOJIKOTO YBeAn4YMTe TOBa 33
61aroTBOPUTENHOCT;

B)
- HamepeTe gobuBa Ha XKUTO 3a cneaBallaTta
roguHa;

- HamepeTe noTpebneHMeTo Ha *KUTOo 3a
cnepBalllata roamnHa, Kato n3nosssarte
NpaBnio0TO Ha NPONOPLUNTE;

- HamepeTe ocTaTbKa OT XKUTO B Kpas Ha
c/leBalllaTa rogMHa KaTo pas/ivka Mexay
nobusa n notpebneHumero.

- PasgeneTe ocTaTbKa Ha 4Be 3a BCEKM OT
xambapute u gobaserte Kbm pesynTarta oT
NnoAToYKa a).

23. 300a4a

a)
- M3nonsBaliTe Teopemara 3a cbop oT bIn B
ABCH;

- U3nonseainTe nocnenosBaTeNiHO TeopemaTa
3a cbop ot b B AAOC n AABC, 3a ga
HamepwuTe obwma cbop Ha 4CA0 n 4ACO;

- Hamepete 4COE v nsnonseanTe, ue
‘brNONOIOBAWMTE HA CbCEAHU BIIN CKAOYBAT
npaBs brbJ;

6)

- BbBegeTe eAHa paBHa YacT X U
M3Mon3BaliTe CBOMCTBOTO Ha NponopuuuTe, 3a
ha nspasute upes x £CAB n 4BCN;;

- U3non3Bavite Teopema 3a BbHLUEH bIb/ B
AABC v HamepeTe X.



MpumepHU pelwleHna Ha 3agaum 21., 22. u 23.

or Tema 1

21.

1) x3 =4x
x3—4x=0
x(x?—4)=0

x(x+2)(x—2)=0
X1 =0,y =—-2,x3=2
2) (x—6)(x +6) =(x —2)?
X —36=x%—4x +4
4x =36 +4 =40
x=40:4=10

3) [x?2 —2] =2

[ chyyaii: II cnyyait:

x2—-2=2 x2-2=-7

x2—-4=0 x2=0
x+2)(x—2)=0 x3 =0

x1=—2, x2=2

4)  (x+D(x2—x+1)+3x(x+1)
=(x+1)3

P+ +3°2 +36 =27 +32 + 346+ 1

1=1= VXxepeweHne

6 2 3
\/2 2 ;—éx 1\4_—7}9(
X— 1] —_
5) 7 T 6 4
\ J
Y
12

6(x —2)+2(2,5+3x) =3(1+4x)
6x—12+5+6x =3+ 12x
6x+6x—12x=34+12-5

0x = 10 = Hama pelleHne

— 4 9-6 _
_(-19%2 +( 4%

6 10
) x 81 4
124 45
0x =23
1
(3.2%)*
1OXZW—4
13‘ 2/8,2
10x =———4
3{.26

10x =4—-4=0

x=0:10=0

= 1) n 3) ca eKBUBANEHTHM
22.
a) x — BMeCTMMOCTTa Ha BCEKW OT xambapuTe

B KpPaA Ha rogunHara:

xambap 3a 6narotsoputenHoct = 10% . x

xambap 3a npoaaxba = 60% .x

=60%.x—20T=10%.x+ 20T

6—ﬂ —20—E + 20 10
100" ~ 100" /

6x — 200 = x + 200
6x —x = 200 + 200
5x =400
x=400:5=80
= 80 ToHa nobupa Bcekn oT xambapuTte

= % 80 = 8 ToHa — B xambapa 3a

61aroTBOPUTENHOCT NPeAn NPEXBbPAAHETO;
8 + 20 = 28 ToHa — cnieg, NnpexBbpaAHETO

o0 80 = 48 6
a0 80 = ToHa — B xambapa 3a

npoaaxkba npean NpexsbpiAHETO;
48 — 20 = 28 ToHa — cnea npexBbpasHETO
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6)

5
—.ufﬂ)%=35%

B

= xambapwuTte ca 6uam nbaHu Ha 35% oT
KanaumTteTa Ccu cief, NpexBbp/sHETO

B)

[0obuBbHT 33 40
cnesBallaTa =/§/.8OT =120T
roavHa 1

I0OUB 4

norpe6ieHve 3

120 T 4
= = —
notpebjeHvero 3
30
120.3
= noTpebJyieHHETO = Zj‘/ =90T

1

J06UB — MoTpebJieHUe = 0CTaThbK

= 120 — 90 = 30 ToHa OCTaTbK Ha }KUTO
06w 3a aBata xambapa

= 30 : 2 = 15 ToHa ocTaTbK Ha }KMUTO 3a
BCEKWN eaAnH xambap

= 28 + 15 = 43 ToHa }XUTO Le NMa BbB
BCEKM xambap B KpasA Ha cieaBalaTa
rogvHa

AE v CL — 'bryIONOJIOBAIIU
= 2.(4CAO0 + 4ACO) + 4ABC = 180°
(c60p ot bruiu B AABC)

180° — £ABC
2

=50°

= 4CAO0 + 4ACO =
_180° —80°  100°
B 2 )

= 4A0C = 180° — 50° = 130°

HekaT.N € AC (T.C e Mmexxaiy AuN)

CL v CD — bryionoJiIoBSIIYA HA CbCEJHU 'bIJIU

= CL L CD = 4ECO = 90°

4ECO + 4CEO = 4A0C
(TeopeMa 3a BbHILEH bI'bJ B ACEQ)

= 90° + £CEO = 130°

= ACE0 = 130° — 90° = 40° = 5AFC

6)
Heka 4CAE = AEAD = x
= 4BCD = 4DCN = 3x

4CAB + 4CBA = 4BCN
(TeopeMa 3a BbHIIIEH bI'bJ B AABC)

= 2x + 80° = 6x

80° = 6x — 2x = 4x

x =80°:4=20°

= 4CAD = 2x = 2.20° = 40°

= 4ACB = 180° — (ACAB + 4ABC)
=180° — (40° + 80°)

=180° — 120° = 60°
(c60p oT briiu B AABC)

L ]"{86'03
a)
ABCH — npaBobroJjied (CH — BucO4MHa)
= 4CBH = 90° — 4BCH = 90° — 10°
= 80° = 4ABC
4A0C = 180° — (4CAO + 4ACO)
(c6op ot briiu B AAOC)
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D > AACD = 4ACB + 3x

=60° + 3.20°
=60° + 60° = 120°

= 4ADC = 180° — (4CAD + 4ACD)

=180° — (40° + 120°)

=180° — 160° = 20°
(c60p oT brain B AACD)



Ne Kniou tema 1 TOYKMU
1 a 3
2 6 2
3 r 2
4 B 2
5 6 2
6 r 5
7 6 4
8 B 3
9 6 3
10 a 3
11 a 4
12 a 3
13 B 3
14 6 2
15 a 4
16 r 3
17 a 4
18 B 4
19 6 5
20 r 4
06wy 6poii Touku | Moayn 65
3a pelleHne Ha BCAKO OT
ypaBHeHuATa oT 9
1) no 6) — no 1,5 To4KkM
21.
3a 13BOJ, KOW OT ypaBHeHUATa 1
Ca eKBMBAJIEHTHU
06w, 6poit TouKkK 10

3a HamupaHe
BMECTMMOCTTA Ha 5
XambapuTte
a) 3a HamupaHe
KOJINY4ECTBOTO KUTO B )
xambapwuTe npeau u
cnepn npexsbpiAHETo
3a HammMpaHe [0 KOMKO
6) npoLeHTa xambapuTe ca 1
61N 3aNbAHEHN CNep,
NpexBbpAAHETO
3a HamupaHe gobuea Ha
22. YXUTO 3a c/ieaBallaTa 1
roanHa
3a HamupaHe
notpebneHneTo 3a 1
cnepgawarta rogmHa
B) | 3a HamupaHe ocTaTbKa
OT XKMTO NOOTAE/HO 33 2
ABaTa xambapa
3a HamupaHe
KOJIMY4ECTBOTO KUTO B 1
ABaTa xambapa B Kpas
Ha cneagallaTta rogmHa
061, 6poli TOUKK 13
3a npasgonofobeH 1
yepTex
a) 3a HammpaHe 2ABC 1
3a HamupaHe 2A0C 2,5
3a HamupaHe ZAEC 2,5
3a BbBeXAaHETO Ha
eHa paBHa YacT X U 1
23, CbCTaBAHE Ha
ypaBHeHue
6) 3a HamupaHe Ha egHa
paBHa YacT x cnes, 1
pelasaHe Ha
YypaBHEHWETO
3a HamMpaHe bramTe Ha 3
AACD
061, 6poii TOUKM 12
06w, 6poit Touku Il Moagyn 35
061, 6poit TOUKK
100
I n Il Mogyn
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